

# KOSSUTH NÉPE



A BÉKÉS MEGYEI FORRADALMI TANÁCS NAPILAPJA

1956. NOVEMBER 2., PÉNTEK

Ára 50 fillér

I. ÉVFOLYAM, 3. SZÁM

## Szabad, független, demokratikus és semleges Magyarország

Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke és megbízott külügyminiszter rádiószózata a magyar néphez

Magyarország népe! A magyar nemzeti kormány a magyar nép és a történelem előtti mély felelősségérzetből áthatva a magyar nép millióinak osztatlan akarát kifejezve, kinyilvánítja a Magyar Népköztársaság semlegességét.

A magyar nép a függetlenség és egyenjogúság alapján, az ENSZ alapokmánya szellemének megfelelően igaz barátságban kíván élni szomszédaival, a Szovjetunióval és a világ valamennyi népével. Nemzeti forradalma vívmányainak megőrzését és továbbfejlesztését óhajtja anélkül, hogy bármelyik hatalmi csoportosuláshoz csatlakozzék. A magyar nép évszázados álma valósul meg ezzel. A forradalmi harc, melyet a magyar múlt és a jelen hősei vívtak, végre győzelemre vitte a szabadság, függetlenség ügyét. Ez a hősi küzdelem tette lehetővé, hogy népünk államközi kapcsolataiban érvényesítse alapvető nemzeti érdekét, a semlegességét.

Felhívással fordulunk szomszédainkhoz, a közeli és távoli országokhoz, hogy tartsák tisztelben népünk megmásíthatatlan elhatározását. Most valóban igaz az a szó, hogy népünk olyan egységes ebben az elhatározásban, mint történelme során talán még soha.

Magyarország dolgozó milliói! Védjétek és erősítsétek forradalmi elszántsággal, önfeláldozó munkával, a rend megszilárdításával hazánkat, a szabad, független, demokratikus és semleges Magyarországot.

## Forradalmi karhatalmi bizottság alakult győzelmes forradalmunk vívmányainak védelmére

A forradalmi karhatalmi bizottság a budapesti karhatalmi parancsnokság közleménye:

A győzelmes nemzeti demokratikus forradalom harcában résztvevő fegyveres alakulatok, az alakuló üzemi őrségek, a honvédség és a rendőrség képviselőiből megalakult a forradalmi karhatalmi bizottság abból a célból, hogy összehangolja a karhatalmi erők működését győzelmes nemzeti demokratikus forradalmunk vívmányainak védelme érdekében. E bizottság az általános titkos választásokkal létrehozott új kormány hivatalbá létesítéséig működik.

1956. október 31-én a nem honvédségi és nem rendőrségi fegyveres alakulatok képviselői elhatározták, hogy nemzetünk új, a honvédséggel és a rendőrséggel egyenjogú nemzetőrségévé egyesülnek. A honvédség és rendőrség tagjain kívül csakis a nemzetőrség tagjai jogosultak fegyverviselésre. A nemzetőrök az 1848-as dicsőséges forradalom és a szabadságharc hősi nemzetőrségének utódai. Utódai és követői tehát azoknak a hősi nemzetőröknek, akik a győzelmes ozorai, pákozdi, csatákban és a győzelmes 1849-es tavaszi hadjáratban ösztönözték az agresszorok erőt. Ezen hősi elődök dicsőségéhez most a győzelmes nemzeti demokratikus forradalmunk hőstetteit csatolták és kivívták ezzel nemzetünk és a világ közvéleményének tiszteletét. A nemzetőrség alakulatai és tagjai minden erővel különítsék el magukat a szórványosan felálló rendzavaróktól.

E cél elérésére a mai napon számukra külön nemzetőrségi fegyverviselési igazolványokat adunk ki, a mai naptól a nemzetőrök a nemzetőrség jelvényét viselik és fokozatosan a honvédség rendfokozataival

azonos nemzetőrségekkel nyerne el. A nemzetőrségek a dicsőséges 1848-as nemzetőrségek csapat-zászlóival azonos csapat-zászlókat kapnak, amelyekre ünneppélyesen felelőskösznek.

Felhívom a nemzetőr-alakulatokat, hogy igazolványaikért, jelvényeikért, működési felhatalmazásukért és mindenemű más támogatásukért forduljanak a forradalmi karhatalmi bizottság operatív bizottságához. A Honvédelmi Minisztériumot és az illetékes belügyi szerveket felkértem, hogy a honvédségnek és a rendőrségnek a győzelmes nemzeti demokratikus forradalom vívmányai mellett kitaró személyeiket a személyazonossági igazol-

ványhoz csatolt betétlapokkal lássák el, hogy ezzel elkülöníthetők legyenek a forradalom ellenségeitől, valamint a fegyveres testületek egyenruhájában esetleg rejtőző gonosztevőktől.

Nemzetőr, honvéd, rendőr bajtársak! Erősítsétek harcckészültségeteket szent hazánk és dicsőséges nemzeti demokratikus forradalmunk vívmányainak védelmére, a forradalmi rend teljes megszilárdítására. Fegyelmet, magatartásotokkal öregbítsétek az eddig is kivívott tekintélyeteket.

A forradalmi karhatalmi bizottság és a budapesti karhatalmi parancsnokság nevében  
Király Béla  
vezérőrnagy

## Vonulnak kifelé az országból a szovjet csapatok

A Szabad Egri Rádió csütörtökön délután közölte: nyíregyházi jelentés szerint a szovjet

csapatok beáramlása megállt és nagy tömegekben hagyják el az ország területét.

## A forradalom egységéért: sztrájk!

A Békés megyei Forradalmi Tanács Elnöksége a sztrájk kérdésében külön bizottságot hozott létre. Ezzel egyidejűleg kapcsolatba lépett a budapesti, miskolci, győri forradalmi bizottságokkal és úgy határozott, hogy a forradalom országos egysége érdekében a sztrájk mellett kell állni Békés megyének is, mert ez biztosítja a szolidaritást és a forradalom egységét az egész országban.

Békés megye dolgozói! Sztrájkra hívunk fel benneteket a megye területén egységesen! Kívétel képeznek a szolgáltató, élelmiszer vállalatok, valamint a Budapestnek segítséget nyújtók, úgyszintén a parasztság az őszi mezőgazdasági munkák végzésével, hogy jövő évi kenyérünk biztosítva legyen.

Munkástanácsok! Forradalmi Bizottságok! Hívjuk fel sztrájkra mindenkit követelésükért, melyek között első helyen szerepel a szovjet csapatok kivonása Magyarországról területéről.

Ezen álláspontot mindaddig következtesen hajtsátok végre, amíg töltünk más felhívást nem kaptok rupecsúdulán, sajtón, vagy saját adókon keresztül. Amíg a sztrájk tart, az iskolai tanítás is szünetel.

Adóink hullámhossza: 387 méter.  
Békéscsaba, 1956. november 1.

A Békés megyei Forradalmi Tanács mellett működő sztrájk-bizottság

## Eisenhower elnök beszéde az Egyiptom elleni katonai fellépésről, a magyarországi és lengyelországi fejleményekről

Bécs (MTI). Eisenhower elnök az Egyesült Államok és a világ nyilvánossága által a legnagyobb feszültséggel várt rádió és televíziós beszédében

Nagy-Britannia és Franciaország katonai fellépését Egyiptom ellen „melléfogásnak” minősítette.

Az Egyesült Államok nem fogja megengedni, hogy bevonják ebbe a konfliktusba. Eppen ellenkezőleg, az amerikai kormánynak szilárd elhatározása mindent megtenni, ami csak hatalmában áll, hogy a harcokat területileg elhatárolhassák és végtességesen a konfliktusnak. Az angol és a francia kormány, mondom az elnök, nem tájékoztatta előzőleg az amerikai kormányt Egyiptom elleni katonai terveiről. Ha pedig Nagy-Britanniának és Franciaországnak jogában áll

ilyen lépést tenni, akkor az Egyesült Államoknak is megvan a joga ahhoz, hogy más véleményen legyen.

Az elnök ezután kitért a Magyarországon és Lengyelországon legutóbb bekövetkezett fejleményekre és kijelentette: ha a szovjet kormány tényleg teljesíti ígéretét, hogy fontolóra veszi csapatainak visszavonását a kelet-európai országokból, akkor — mondotta az elnök, —

a világ hatalmas lépésnek lesz tanúja, a népek közötti megbékélés és egyetértés felé vezető úton.

Az amerikai kormány hajlandó korábbi ígérete szerint az új, Moszkvától független kelet-európai kormányoknak gazdasági segítséget nyújtani és bizonyos idő óta e tekintetben máris érintkezésben áll a lengyel kormánnyal. (MTI)

## Rendkívüli segélyszállítvány indult útnak az Egyesült Államokból Magyarországra

Washington (AP). Az amerikai légierő közölte, hogy szerdán este egy C-124 globemaster típusú óriás-szállító repülő indult útnak Magyarországra rendkívüli segélyszállítvánnyal a fedélzetén. A repülőgép Bécsbe repült, ahol további intézkedéseket tesznek a rendkívüli segélyszállítvánnyal Magyarországra való továbbítására. Az Egyesült Államok kétezer tonna élelmiszert ajánlott fel Magyarországnak és az Ausztriába érkezett magyar menekülteknek.

A Nemzetközi Együttműködési Hivatal közölte, hogy az élelmiszeradományt, amelyben többek

között tejpor, sajt vaj és olaj is van, az Egyesült Államok bécsi nagykövetsége már a Vöröskereszt Társaságok Ligájának rendelkezésére bocsátotta szétosztás végett. (MTI)

## Virágainkkal

mi is elzárándokolunk most képzeletben mindannyiunk legkedvesebbjeinek sírjaihoz. Elkunyt szüleink, rokonaink sírjához egy csokor virággal, egy szál gyertyával, de hozzatok, népünk, nemzetünk hősi harcában elesettekhez jövőnk reményességének gazdag halmozásával és szívünk, lelkiünk lángolásával jövünk.

Idegen, szabadságharcunkat 1849-hez hasonlóan ismét vérbe fojtani akaró hatalom tankjainak gyilkos tüze, a minden embereinkből következőtt duvadait gyilkos tombolánsa áldozatait vagyok... Hősök, akiknek dicsősége beragyogja az egész világot... Alkútnak vérével áztatott földünkön szabaddá lesz a nép.

Nem szégyeljük, hogy sirunk... de amikor könnyes szemmel megállunk emléketek előtt, szent esküvővel fogadjuk: nem hiába omlott ki véretek! Fegyverrel, fiatal életerék árán szerzett szabadságunkat, a még folyó harc eredményeként megszerzendő függetlenségünket nem engedjük többet eltiporni.

„Az nem lehet, hogy anyagi szü hiába ontá vért...“ Nem, nem lehet!

Hőseink, drága elesett fiaink, ragyogja be élő lelketek csodálatos szabadsághütelük népünk boldogulásának útját.

Soha nem felejtünk el benneteket!

Hozzatok kütlenek soha nem leszünk!  
Esküszünk!

## Megalakult Békéscsabán a Megyei Ifjúsági Forradalmi Tanács

November 1-én az üzemek, vállalatok és a középiskolák fiataljainak küldöttei megalakították a Megyei Ifjúsági Forradalmi Tanácsot és héttagú vezetőséget választottak.

Az Ifjúsági Forradalmi Tanács legfontosabb feladatának tartja a járási, községi, üzemi és középiskolai Ifjúsági Forradalmi Tanácsok megalakítását.

Az Ifjúsági Forradalmi Tanács az összes megalakuló pártoktól függetlenül kíván működni. Tagja lehet minden 14 évesnél idősebb korú becsületes fiatal.

## Visszahozzák Magyarországra a koronát?

München (DPA). Habsburg Ottó szerdán táviratot intézett Eisenhower amerikai elnökhöz, azzal a kéréssel, hogy „a magyar nemzet szabadon megválasztandó képviselői kapják vissza legfőbb nemzeti szimbólumukat, Szent István koronáját!” A koronát jelenleg Amerikában őrzik (MTI)

## Felhívás Békés megye lakosságához!

A megye területén szovjet alakulatok vonulnak át. Felhívjuk a lakosságot, hogy forradalmunk érdekében, az átvonuló egységek előtt térjenek ki. Az ország területén még sehol sem történtek összeütközések, bizunk benne, hogy megyénk területén is megőrzi lakosságunk megfontolt higgadságát.

Forradalmi Tanács és a Forradalmi Katona Tanács

## Nagy Imre miniszterelnök vette át a külügyminiszteri tárcát

A Minisztertanács szűkebb kabinetjének csütörtök délelőtti ülésén úgy döntöttek, hogy a külügyminisztérium vezetését — miniszterelnöki megbízatásának megtartásával — Nagy Imre veszi át. A változást az vette szükségessé, hogy érvényesülhessen a magyar népi

## Petőfi Párt néven újjaalakult a volt Nemzeti Parasztpárt

Az újjaalakult és megtisztult volt Nemzeti Parasztpárt Petőfi Párt néven a fővárosban és országszerte erőteljes szervezkedésbe fogott.

## Angol repülőök egyiptomi repülőtereket támadnak

London (AFP) Az angol légi-erők gépei megtámadták az egyiptomi légierők repülőtereit — jelentette ki szerdán este a brit légügyi minisztérium egyik szóvivője, s hangsúlyozta, hogy e támadások csak a repülőterek ellen irányulnak.

## A hercegprímás nyilatkozata a sajtó és a Rádió munkatársainak

Mindszenty József bíboros hercegprímás csütörtökön délelőtt budai palotájában fogadta a magyar és a külföldi sajtó, a rádió és televízió munkatársait és rövid nyilatkozatot tett előttük. A hercegprímás a következőket mondotta:

— Hosszú fogság után szólok a magyar haza valamennyi gvermekéhez. Senkivel szemben nincs gyűlölet szívemben. — Csodálatraméltó hősiesség szabadítja meg most a hazát. A világtörténelemben példátlan ez a szabadságharc: min-

den dicsőséget megérdemelnek fiataljaink. Hála és imádság az áldozatokért! Honvédségünk, munkásságunk, földműves népünk példát mutatott a hős hazaszeretben.

— Az ország helyzete rendkívül súlyos. Napok óta hiányzik az élet folytatásának minden közös feltétele. A legsürgősebben meg kell találni a kibontakozást.

— Most tájékozodom, két napon belül a kibontakozás útjáról személyes szózatot intézek a nemzethez.

## Incidensek Bukarestben

Bécs (AFP) Az AFP bécsi jelentése arról számol be, hogy Bukarestben incidensek zajlottak le, amelyek során köve-

telték az iskolákban az orosz nyelv helyettesítését a franciával. A rendőrség letartóztatásokat hajtott végre.

## Mindenkihez!!! Mindenkihez!!!

Rövid hírként jutott el az ország népéhez, hogy Nagy Imre miniszterelnök tegnapi, az ország-ház előtti beszédében kérte a szabadságharcunkkal rokonszenvező nemzetek anyagi támogatását, hogy országunkat békésen felépíthessük.

Másik hír. A békéscsabai Barnevál hét teherautó árut indított el ma hajnalban Budapest népének, a szabadságért harcolóknak.

Ömlik a sok élelem külföldről, vidékről egyaránt. Hosszú ideig nem kell félnünk, hogy tartalékaink kifogynak, mivel lisztben, cukorban, húsból és egyéb élelmiszerekben el vagyunk látva a jövőben is.

Kérdés magyar testvérem, hogy Te, aki békés otthonodból

figyeled az eseményeket, mivel tudod együttrézsedet kinyilvánítani? Mivel tudod ezt a nehéz harcot támogatni?

Segíts Budapest élelmiszerellátását, mert ez nem sztrájkörés.

Ne vásárolj feleslegesen, ne halmozz készleteket.

Kérünk mindenkit, aki a piacra árul, hogy tartózkodjon az árak felhajtásától, mert ezzel a forradalom sikerét veszélyezteti.

Csak ennyit kérünk Tőletek. Fegyelmezz, okos magatartást, a nép érdekének legmesszebbmenő támogatását.

Akik pedig nem éreznek együtt a néppel, a zavarteltők, a kufárokat, a spekulánsokat, azokat a nép erkölcsi megvetése fogja sújtani!

## A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének felhívása

A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége felhívja az üzemek, intézmények dolgozóit, hogy ott, ahol az üzemi bizottságok, szakszervezeti bizottságok összetétele, munkája nem volt megfelelő és a dolgozók többsége ezek tevékenységével nem ért egyet, haladéktalanul tüzzenek ki új választást. A választás demokratikusan és titkosan tör-

ténjék. Az újonnan megválasztott üzemi bizottságok, szakszervezeti bizottságok elnökei azonnal vegyék fel a kapcsolatot az illetékes szakszervezeti központtal, illetve területi bizottságaikkal, s kezdjék meg a munkát.

Budapest, 1956. november 1.  
Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének Ideiglenes Intézőbizottsága

## Elindult a magyar olimpiai csapat

A kedden Budapestről elutazott magyar olimpiai csapat szerdán megérkezett Csehsló-

vákiaiba. A versenyzőket a Prága melletti edzőtábor sportiskolájában helyezték el. Itt — a tervek szerint — a hét végéig maradnak, majd november 3-án vagy 5-én a francia repülő-társaság külön gépein folytatják útjukat Melbourne-ba.

## Megalakult a Keresztény Front

Megalakult a Keresztény Front az összes keresztény politikai csoportosulásokat és pártokat egységesítő szándékkal. A Keresztény Front ideiglenes vezetősége tíz évi illegális munkája után pénteken délután tartja első ülését. A börtönből szabadult vezetőség felhívja a vidéki szervezett tagokat, hogy vegyék fel a kapcsolatot a budapesti központtal. (V. Petőfi Sándor utca 5.)

## Film készül a győzelmes forradalmi harcokról

A Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár operatőrjei, Csák János, Hildebrand István, Soós Imre, Sziklai Kornél és Theisz Béla filmfelvételeket készítettek a magyar ifjúság győzelmes forradalmi harcáról. 23-án délután az Eötvös Lóránt Tudományegyetem előtti békés tüntetést, a Műszaki Egyetem felvonulását és a Bem-téri ünnepségeket örökítették meg. Az éjszakai és a nappali harcokról is dokumentum film készült. Többek között a Tisza

Kálmán tér, a Kilián laktanya, Nagykörút, Baros utcai és a Rákóczi úti harcokról. A Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár operatőrjei most a film felvételeinek kiegészítése céljából Bécsbe kívánnak utazni, hogy ott megörökítsék azt a rokonszeny megnyilvánulást, amellyel a különböző országok juttatják el Bécsben keresztül hazánknak segítségüket, gyógyszer és egyéb küldeményeiket. (MTI)

## A Daily Telegraph vezércikke Magyarországról

London (MTI) A Daily Telegraph csütörtöki vezércikkében azt írja, hogy ha Magyarország valóban teljes függetlenséget nyer, akkor első cselekedete előreláthatólag a szocialista országok közösségének elhagyása lesz. A Szovjetunió vezetői pedig egy ilyen fajta szövetség alakítását tervezik. A lap szerint

a Szovjetunió a jelek szerint sokkal nagyobb szabadságot akar biztosítani polgárainak és a tervezett szövetségben belül függetlenséget a csatlós államoknak.

Ez az elhatározás alakult ki a bizonyára igen heves vitákon, amelyek a Kremlben a magyarországi és lengyelországi eseményeket követték, de valószínűleg még Moszkvában sem tudják, hogy pontosan mekkora függetlenséget engedélyezzenek. Magyarország esetében egy különleges körülmény forog fenn: Magyarországnak csak a Szovjetunió az ellensége és semmiféle külpolitikai megfontolás nem láncolja a Szovjetunióhoz — írja befejezésül a Daily Telegraph.

## KOSSUTH NÉPE

A Békés megyei Forradalmi Tanács napilapja.

Szerkesztli a szerkesztő bizottság. Szerkesztőségünk ideiglenesen a Forradalmi Tanács helyiségében működik. Bm. Nyomdaipari V., Békéscsaba.

## Berlini diákok jelentkeztek, hogy segítsenek Magyarországot újjaépítésében

Berlin (DPA) Berlini diákok szerdán este kijelentették, szeretnének önkéntes munkát vállalni Magyarországot újjaépítésében. A Német Diákok Szövetsége ezt a kívánságát táviratilag közölte a budapesti egyetemekkel.

A berlini szabadegyetem nagytermében szerdán este a diákok százai vállaltak szolidaritást a magyar szabadságharcosokkal.

## Az amerikai kereskedelmi hajók elkerülik a Szezei-csatornát

Washington (AFP) Az Amerikai Egyesült Államok Hajózási Főhivatala szerdán azt tol-mácsolta az összes amerikai kereskedelmi hajóknak, hogy a középkéleti helyzet tisztázódásáig kerüljék el a Szezei-csatorna övezetét.

Az intézkedés az amerikai kereskedelmi flottának mintegy 1100 hajóját érinti.

## Egyiptom megszakítja kapcsolatát Nagy-Britanniával és Franciaországgal

Kairó (AP) Egyiptom csütörtökön hivatalosan bejelentette, hogy minden kapcsolatot megszakít Nagy-Britanniával és Franciaországgal.